
ZPRÁVA O ČINNOSTI ODBORU HYGIENY VÝŽIVY A 
PŘEDMĚTŮ BĚŽNÉHO UŽÍVÁNÍ  –  1 .POLOLETÍ 2024 

Za dané období pracovníci odboru HV a PBU v Karlovarském kraji 
POSOUDILI V RÁMCI PREVENTIVNÍHO DOZORU žádosti o stanoviska a VYDALI: 
 

 Souhlas Nesouhlas 

závazná a dílčí stanoviska k dokumentacím a projektům v rámci 
územních a stavebních řízení a k následným kolaudacím 
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PROVÁDĚLI KONZULTACE: 
 

128 konzultací s projektanty a s provozovateli stravovacích služeb. Konzultovali návrhy rozpracovaných 
projektových dokumentací potravinářských podniků pro stavební řízení, záměry zřídit novou 
provozovnu nebo rozšířit sortiment apod.  Dále poskytovali konzultace k problematice předmětů 
běžného užívání a elektronických cigaret (např. k záměrům dekorovat porcelán, k podmínkám prodeje 
kosmetických přípravků prostřednictvím e-shopu, k podmínkám prodeje e-cigaret a náplní).   
 

ŘEŠILI PODNĚTY OBČANŮ A JINÝCH DOZOROVÝCH ORGÁNŮ: 
  
Přijali celkem 21 podnětů, z toho 4 podněty občanů předali jinému dozorovému orgánu se svěřenou 
kompetencí. Oznamovatelé si nejčastěji stěžovali na nedostatečnou čistotu provozovny, prošlé datum 
použitelnosti potravin, zdravotní obtíže po konzumaci pokrmů. Jeden podnět byl přijat pro 
podezření na zdravotně závadnou hračku. Z prošetřovaných podnětů jich 8 vyhodnotili jako oprávněné 
nebo částečně oprávněné. Za zjištěné závady uložili kontrolovaným osobám sankce.     

 

PROVEDLI V RÁMCI STÁTNÍHO ZDRAVOTNÍHO DOZORU: 
 

299 kontrol v provozovnách stravovacích služeb, z toho v rámci krajských priorit 11 kontrol u výrobců 
a prodejců zmrzlin, 9 kontrol provozoven stravovacích služeb, kde se stravují děti při pobytu na škole 
v přírodě nebo na zotavovací akci, 15 kontrol stánkového prodeje při zahájení mezinárodní akce 
KVIFF1. 
Celkem odebrali 35 vzorků potravin a pokrmů.   

• V rámci regionálního úkolu se zaměřením na ověření čistoty výrobního procesu zmrzlin a 
podmínek prodeje odebrali 24 vzorků zmrzlin. Mikrobiologickým ukazatelům nevyhovělo 6 
vzorků (vyšší množství baterie čeledi Enterobacteriaceae).  

• Na základě pokynu hlavní hygieničky ČR k provedení cíleného státního zdravotního dozoru se 
zaměřením na přítomnost akrylamidu v připravovaných pokrmech vybrané kategorie 
(smažené hranolky, bramborové lupínky, bramborák  atd.) odebrali  13 vzorků. U 7 vzorků byla 
překročena stanovená porovnávací hodnota (μg/kg) v nařízení Komise (EU) 2017/2158 ze dne 
20. listopadu 2017, kterým se stanoví zmírňující opatření a porovnávací hodnoty pro snížení 
přítomnosti akrylamidu v potravinách.  
Provozovatelům byly poskytnuty informační materiály o vzniku a zdravotním nebezpečí 
akrylamidu a doporučení, jak akrylamid v pokrmech snížit na přijatelnou úroveň.  

 
1 KVIFF – Mezinárodní filmový festival v Karlových Varech ve dnech  28.6.-6.7.2024 



 
263 kontrol v oblasti PBU a VSTV 2, z toho 92 kontrol nebo úkonů předcházející kontrole na základě 
pokynu hlavní hygieničky ČR k mimořádné akci zaměřené na kontrolu u výrobců, dovozců, distributorů 
a prodejců, kde je podezření, že uvádí na trh výrobky obsahující zakázané návykové látky (HHC, HHC-
O, THCP), 167 kontrol a šetření ve věcech notifikace nebezpečného výrobku v systému Safety Gate 
nebo vyhlášení nebezpečného výrobku MZČR, označování výrobků a 4 kontroly na základě pokynu HH 
k cílenému dozoru. 

• V rámci pokynu hlavní hygieničky ČR k provedení cíleného státního zdravotního dozoru 
se zaměřením na ověření účinnosti alternativních konzervačních systémů u výrobků 
„bio“, „organic“, „přírodní“ kosmetiky odebrali 4 druhy výrobků k laboratornímu 
vyšetření (analýzy zatím nejsou dokončeny). 

• Podle metodiky hlavní hygieničky ČR pro provedení prioritního státního zdravotního 
dozoru nad kosmetickými přípravky ve významných obchodních řetězcích hypermarketů, 
lékáren a parfumerií se zaměřením na zakázanou látku butylfenyl methylpropional  (Lilial) 
zkontrolovali na vybrané pobočce všechny kosmetické výrobky  (21 220 ks). Žádný 
z výrobků neměl ve složení butylfenyl methylpropional. 

 
ULOŽILI SANKCE:     
 

Ve stravovacích službách v počtu 41 v celkové výši  101.500 Kč. 
Nejčastěji kontrolované osoby nedodržovaly obecné požadavky na potravinářské provozy,  požadavky 
na skladování potravin, ochranu potravin a pokrmů před kontaminací při manipulaci, dále 
nedodržovaly nebo neměly zpracovány postupy založené na zásadách HACCP, neprováděly školení 
osob činných ve stravovacích službách.  Požadavky na pojízdné a přechodné prostory nesplnilo 50 % 
zkontrolovaných provozoven tohoto typu.  Méně závažné nedostatky řešili domluvou na místě.   
V oblasti PBU a VSTV  2 pokuty ve výši 3.800 Kč, a to za prodej kosmetických přípravků s prošlým 
datem minimální trvanlivosti a za značení výrobků v rozporu s čl. 19 odst. 1 nařízení Evropského 
parlamentu a Rady (ES) č. 1223/2009 o kosmetických přípravcích.  
 

 

 
 

Zdroj: KHS KK  

                  
V Karlových Varech dne 09.08.2024 

Zpracovala: Mgr. Klára Coganová, ředitelka odboru hygieny výživy a PBU a hygieny dětí a mladistvých 

 
2 PBU – předměty běžného užívání, VSTV – výrobky související s tabákovými výrobky, e-cigarety a náplně 


